苑

我的矿工儿弟

邓巧堂

井下那亘古原始的洪荒 是你们抛洒青春的战场 **巷道里那熠熠闪烁的灯光** 是你们与黑暗顽强的拼搏 煤机下那翻涌滚滚的煤流 是你们成功与喜悦的分享 寒夜里那万家辉煌的灯火 是你们高效生产的硕果 是你 晨曦初露 就匆匆告别温馨的家和亲人 抹去满身的霞光 用心中那颗鲜红的太阳 去照亮用意志掘出的路 去唤醒那酣睡了几百万年的欲望 是你 让那隆起的肌腱 蓄满了人类的力量 让那淌汗的额头 充满了人类的智慧 义无反顾地叩响了静谧的地宫之门 并赋予了它新的生命 是你 用汗的结晶 使乌金熠熠生辉 是你 用力的凝聚 使墨玉闪闪发光 那炉膛里熊熊燃烧的分明是你的能量 你就是燃烧的太阳 你就是意志的化身 你就是光明的使者 你就是力量的象征 凡是有光有热的地方 就有你的光辉形象

面对困境 我们节约成本 修旧利废 面对机遇 我们锐意进取 改革创新 面对新要求 我们以人为本 团结拼搏 面对新时代 我们党建引领 砥砺前行 2022年是党的二十大胜利召开之年 是全面推动高质量发展的关键之年 也是新焦煤"三年三步走"战略 具有承上启下作用的重要节点 今天 你们把神圣的责任 当作光荣使命 头顶日月星辰 穿梭地心深处 煤海奉献光热 共创焦煤未来 多少沸腾的场景 是你们顽强的毅力 激发起一次又一次跨越 多少峥嵘的岁月 是你们无私的奉献 创造出一个又一个奇迹 没有你们的付出 就没有汾西的钢筋铁骨 没有你们的奉献 就没有焦煤的繁花似锦 你们永远是汾西矿业的中流砥柱 你们永远是山西焦煤的开路先锋 作者单位 高阳煤矿

山河夏正浓

高木

從暑有尽 岁月无垠 炎热不息 奋斗不止 面对骄阳酷暑 花儿依然会绽放自己的美丽 草木依然会为了摇曳而生长 正像是逐梦前行的我们 从未停下拼搏的的脚步 在这热气腾腾的斗志 用不服"暑"的斗志 用干劲满满的姿态 用品莹剔透的汗水 坚守生活中的热爱 耕耘出人生的荣华

作者单位 宜兴煤业



2014年大学一毕业,我便怀着对理想的追求和对未来的憧憬,来到渴望为之拼搏奋斗的柳湾煤矿——选煤厂,非常荣幸地成为一名选煤人。

刚人厂时,厂房滴水、煤尘飞舞、道路泥泞、噪音污染……如今,我们的选煤厂已迈入科技化、智能化时代,路面硬化、绿植花香……这些都离不开我们每一位选煤人的辛苦付出,"不抱怨,不退缩,冲在前,干在前"。

高科技、智能化的生产、检测设

今年三月,我被党组织确定为人党积极分子。我感到无比高兴和自豪,这个"小梦想",让我离入党的"大梦想"又近了一大步,这是党组织对我的肯定,更是对我今后工作的鞭策和激励。

思想上,我要用更饱满的热情和 更坚定的务实精神,投身于党的伟大 事业中,永远坦率真诚,永远相信党 组织;工作中,我要严格遵守规章制 度,不断学习理论知识,不断总结工 作经验;生活中,我要时刻关注身边 的人和事,随时准备为团队、公司、

平凡岗位铸就中国力量

湿吃佳

备,实现了创收产能更高的业绩,更 大限度地减轻了劳动强度,更加精准 地对煤质进行分析。

后来,我成为了一名煤质化验员。这个岗位是负责完成送检煤样的化验分析,虽不及起点不高、成就不小的生产部,不及专业性强、提高效益的技术部,也不及应急处置、实操精准的调度室,还不及材料配发、人事劳资的综合部,却直接关乎能否高质量生产的最终结果。

对人厂煤、人炉煤、炉渣和飞灰,测定水分、灰分、可燃物挥发性、煤粉细度,硫、氢、发热量……这些是我的工作日常。称量水分时,冷却时间不宜太长,不宜太短,两次冷却时间要一致。做灰时,应让它缓慢灰化,以防爆炸等等这些是要注意的事项。日复一日,年复一年,通过虚心请教和不断钻研,我的理论水平日益提高,操作技能更是不断熟练。

对于在岗位上默默奉献的每一位柳湾人而言,"劳动光荣、创造伟大"我们一定要在平凡的岗位上创造非凡业绩。

乃至社会服务。

民族复兴的"中国梦"其实就是由千千万万个"小梦想"组成的,也 正因如此,劳动就有了新的意义。

作为女职工,我们虽没有男职工的体能、体魄,但也要发挥好自我优势,把能做的工作发挥到极致,把能干的工作干到最好。

作为选煤人,我们要有与时俱进、开拓创新的进取精神,要有艰苦奋斗、永不服输的拼搏精神,更要有"三十功名尘与土"的奉献精神,在平凡岗位铸就中国力量,以一己之力为单位发展添砖加瓦。

我们要"牢记领袖嘱托,扛起时 代使命,打造具有全球竞争力的世界 一流炼焦煤企业,服务国家战略,保 障能源安全,在全面建设社会主义现 代化强国新征程中贡献中国焦煤力 量。"

不忘初心、牢记时代赋予我们的 使命。当下有为,未来可期。因为 "中国梦"是中华民族伟大的复兴之 梦,也是我们全体劳动者共同的梦。

作者单位 柳湾煤矿





张丽丽

近来夏款的各种名牌衣服鞋子都 开始打折,一日,工薪阶层的我咬了咬 牙,买了一双耐克空军一号鞋,白色为 主,周围有五颜六色的图案,无论是外观 还是样式都是当下比较流行的。唯一的 问题就是37码有点偏小,38码有点偏 大,最后还是选择了小一码。这几日,我 迫不及待地穿上了漂亮的新鞋,可是仅 仅穿了半天时间,就感到各种不适,由于 号码有些小,脚趾头疼,让人心情也不舒 服。真是应了一句话,扔之可惜,不扔又 成了摆设。突然间想到了一句话,那就 是鞋合不合适,只有脚知道。道理谁都 懂,可只有真正实践者,才更会感受到其 中的滋味。

我们生而为人,为人父母,做人子女,在外与朋友同事相处,也就是常说的亲情、友情、爱情,人生所有的情感都是双方的,相对的。我们可以把人和人之间的相处看成是选鞋子和穿鞋子,只有相处之后,才能真正体会到朋友是不是三观合,是不是意见相同,互相帮助,相处舒服。夫妻之间相处是不是真的有相同的目标,共同的责任。同事之间是内卷纷争,还是共同进步,携手并进。人间百态,性格各异,每个人都不同,只有找

到了那个相处舒服,不难受、不别扭的人,才会一直走下去。

生活就像穿鞋一样,未必拥有好看的外表和品牌的鞋子就一定适合你,也许一双不起眼又廉价的鞋子,却是真正适合自己的。所以,我们不要被一些华丽的外表所蒙蔽。鞋子舒不舒服只有穿了的人才知道,人合不合适只有相处了才明白。同理,也不要听信别人的话,我们要学会用自己的眼睛去看,用心去体会,而不是单纯地用耳朵去听。

会,而不是单纯地用耳朵去听。 最近还看了一则名为《别把自己的脚,伸进别人的鞋里》的文章,感受颇深。人生在世,每个人所处的角度不同,看到的事物自然也不一样。庄子曾说:"子非鱼,焉知鱼之乐?"。所以,在与人交往时,不要把自己的想法强加给别人,学会理解别人,求同存异,做好自己即可。世上的任何一种关系,都需要保留一定的距离,懂得保持距离,互相尊重彼此,做到"已所不欲,勿施于人",也要做到"已所欲,勿施于人",也要做到"已所欲,勿施于人",也要做到"已所欲,勿施于人。"学会理解别人,就是在善待自己。当你懂得分寸和尊重,学会理解和包容他人,就会发现人生路上最美的风景。

作者单位 水峪煤业